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Emigração
Os portugueses emigraram para poderem fugir à falta de trabalho e à miséria.
As regiões da Madeira, Açores e Douro foram as mais relevantes.

Devido aos portugueses se terem espalhado por várias partes do mundo e criarem muitas comunidades, apoiaram novos emigrantes a partirem, porque já tinham mais facilidade de se fixarem num local.
Também houve muitas pessoas que emigraram por causa das perseguições políticas e religiosas e a esses juntaram-se muitos jovens para fugirem ao serviço militar.

Eu penso que hoje em dia todas as pessoas têm um amigo ou familiar, que já emigrou.

Migração
 São movimentos de populações que se deslocam dentro do país derivado à falta de trabalho, às distâncias de escolas, hospitais e bens essenciais, ou seja também procuram melhor qualidade de vida. Esses movimentos ocorreram das zonas interiores para as costeiras, dos centros rurais para os centros urbanos.
Portugal, tal como a Espanha, passou de um país de emigração para um país de imigração, ou seja, a entrada de pessoas é superior à saída.

Imigração
 No início dos anos 70, com a descolonização, começaram a aparecer comunidades angolas e cabo – verdianas e timorenses, que se foram instalando nos arredores de Lisboa.

A maior parte da imigração em Portugal era proveniente de países lusófonos, por terem uma proximidade linguística e cultural.

Mais tarde começou a haver um tipo de imigração diferente proveniente da Europa de Leste, devido à abertura das fronteiras e por haver uma grande necessidade de mão-de-obra barata.
A partir de 2003 começaram a aparecer mais imigrantes brasileiros, indianos, chineses. A razão pela qual imigraram, penso que foi por uma melhor qualidade de vida.
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