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Faceboock
O Facebock é um website de relacionamento social.
É um website que é gratuito para os usuários e gera receitas provenientes de publicidade Incluindo banners e grupos patrocinados.

Os usuários podem criar um perfil que contêm a foto e listas de interesses pessoais, trocarem mensagens entre si, públicas ou privadas, também podem falar através chat, para qualquer parte do mundo, é possível seleccionar as pessoas que queremos que vejam as nossas publicações, perfil, fotos, informação etc. e escolher a função, só amigos, ou então torna-las públicas para todos.
Há pessoas que através do facebock, fazem apelos, publicidade de trabalhos que façam, marcam alguns eventos e encontros sociais. 

Muitas pessoas já encontram amigos, familiares e colegas através do facebock, basta colocar o nome da pessoa, se ela estiver registada no facebock aparece automaticamente.
Cada vez há mais pessoas que aderem ao facebock, algumas porque se sentem sozinhas e é uma forma de comunicar com as pessoas, outras para trocarem ideias e dar opiniões.

Também se pode fazer jogos através do faceboock, mandar postais, publicar vídeos, etc.
Mas nem tudo é cor-de-rosa, porque há pessoas que agem com má-fé e podem utilizar os nossos dados e fotos para fins perigosos e até nos podem difamar, claro que podemos sempre fazer uma denúncia, mas pode demorar algum tempo até que se possa provar que essa pessoa não esteja agir com boa-fé, e até lá muita coisa pode acontecer.  
Em termos da API do Facebook, uma interface REST mostra que os aplicativos conectados ao Facebook remetem chamadas de procedimento usando Hypertext Transfer Protocolo (http) ou solicitados Post. http é uma formalidade que é usada pela rede mundial de computadores – o requerido GET retém a informação e o pedido POST acrescenta informação a uma página web que já existe. Por isso os aplicativos do faceboock sustêm as informações dos perfis dos associados, colocam em perfis, assim podem obter a imformação dos usuários que baixem o seu aplicativo, dessa forma podem controlar os associados, para se tornarem mais credíveis.
FTP também é usado, é uma forma para fazer transferências de arquivos, também pode ser utilizado para fazer cópias de arquivos no computador do usuário ou vice-versa. Os navegadores www podem fazer transferências de FTP embora haja clientes em particular para esse fim. Os usuários devem comunicar com cliente de FTP o endereço do servidor. È preciso criar uma conta no servidor e informar o nome do usuário (apelido ou username) e senha a não ser que se trate de um servidor anónimo de FTP.

Já o chat é um local online que permite juntar várias pessoas para que possam comunicar ou discutir algum tema, de uma forma rápida podendo as pessoas se encontrarem em qualquer parte do mundo.

Os chats permitem que varias pessoas em simultâneo troquem opiniões por escrito em tempo real. Quando uma pessoa escreve a sua opinião, qualquer pessoa pode ver e dar a sua opinião, de forma que todos os outros possam também dar a sua opinião.

Ética nas redes
Não fornecer dados pessoais não sabe quem pode estar ver.
Evitar encontros com pessoas desconhecidas e se o fizerem marcarem em sítios públicos.

Não fazer cópias das coisas que não nos pertencem. 

Ter cuidado com o que se escreve nos chats porque podemos estar a difamar alguém.

Advertir os filhos para não falarem com estranhos, porque não se sabe quem está do outro lado, nem as intenções que têm.

Ter em atenção às fotos que colocamos nos sites pois essas podem ser plagiadas.

Termos cuidado com a password porque alguém pode ver e entrar no sites para nos prejudicar e difamar.

Nem tudo o que se lê na net é real.
Alguma publicidade é enganosa.

Não proceder download ilegais.

Ter atenção e não passar demasiadas horas na internet, pode prejudicar a saúde.


