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Reflexão
Processos Identitários
Nesta UFCD foram feitos debates sobre racismo, Etnocentrismo, Xenofobia e Chauvinismo.
Foi feito um trabalho em que fiz várias pesquisas, onde obtive alguns conhecimentos na evolução da história e me apercebi que nos tempos que correm hoje, ainda se encontra muitas vítimas a sofrerem esse problema, quer nas escolas, no local de trabalho, pessoas que trabalham noutros países, nos bairros onde vivem e que têm religiões diferentes etc.
Se todos nós agíssemos de uma forma mais civilizada e não houvesse tanto racismo, nos dias que correm hoje o mundo de certeza que era melhor.

Todos nós temos direitos a poder criar as nossas ideias, a ter a religião que queremos e ninguém tem a culpa de ter uma cultura diferente ou cor de pele. Por tudo isto, somos todos iguais de maneiras diferentes.
Com este trabalho apercebi-me que já existem várias ajudas, para combaterem este problema, mas que ainda há muito para fazer na nossa sociedade.
Para mim foi muito positivo trabalhar nesta UFCD, e vai poder ajudar-me futuramente, a pensar antes de tomar qualquer atitude, que possa ofender ou prejudicar o próximo.
Gostei de trabalhar com os formadores.

